

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Viernes 7 de Noviembre de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4.567

SIN NOMBRE

Los partidos políticos que tienen la única y noble ambición de servir a la Patria, deben aspirar a que las instituciones civiles, administrativas y políticas, correspondan a su verdadero objeto, proporcionen el bien público y no sirvan al propósito de un triunfo propio, ni aseguren el poder a determinadas personas, a una fracción, o a una pandilla, carente de verdadera fuerza dimanante de doctrina de amplia concepción política.

Balmus decía, que «hay filosofía de todo y en todo hay materia filosófica.» Nosotros, glosando al ilustre pensador, gloria de Cataluña, decimos: que hay política en todo cuanto afecta a la vida de la nación, que es la vida de los municipios.

Y ya que hablamos de municipios, (1) de esta antiquísima y venerada institución, que en remotas y seculares épocas ha sido el único gobierno de los pueblos, que ha llevado en sí el germen fecundo de la libertad, aun en los tiempos del más ignorante absolutismo, astro de luz, de donde han irradiado los fulgores del sistema representativo, justo es también consignar que ha sido el arma poderosa que han pretendido esgrimir, el áncora fuerte en que han intentado sostenerse todos esos poderes, todos los partidos que faltos de verdaderos elementos de robustez y fuerzas, engendradores de la popularidad, han necesitado del artificio para conservar su existencia. Pequeños tiranuelos, que mienten falsa popularidad, comprada a dos pesetas el grito ensalzador de méritos personales facticios.

El municipio es el arma poderosa de influencia que por su gran importancia se procura todo poder y por lo mismo que es tan importante y tan influyente, no deben tener cabida en él, después de una dictadura, los que la sirvieron y a su sombra medraron. Una corporación llamada a velar por intereses tan permanentes, como los del pueblo, no debe reflejar en sí la autoridad decadente de un gobierno eclipsado por un movimiento reaccionario o sustituido por otro que se dice aditivo a legitimar las leyes prescritas por aquél, que fué antipático y cuya permanencia o duración suelen ser menores que esos meteoros igneos que iluminan momentáneamente la atmósfera.

¿Cuál puede ser para con el vecindario el prestigio de un cabildo cuyos acuerdos sospeche son influenciados por alcaldes que provengan de poder?

(1) Conste sabemos la grandeza de aquel municipio que se llamó «Augusta Gades».

res dictatoriales, anatematizados por todos aquellos que no tienen condición de esclavos o alma de comitree de galeras?

¿Cuál es la suerte de una municipalidad conducida por un señor que amolda su labor a sus aspiraciones políticas o a las aspiraciones políticas de sus familiares, cuando nacido de un régimen ilegal y arbitrario, cuando concedida la prebenda por el tirano que usurpó el poder llega a un cambio político, un trastorno; pero cambio o trastorno sin máscaras, vuelta a la normalidad alterada sin contar para nada absolutamente con aquellos que andan sobre las bayonetas recorrieron el camino del Poder, escudado en su audacia y ambiciones y sin más brújula que su voluntad arbitraria y tiránica. Cuál será la suerte cuando un cambio llegüe?

¿Qué puede haber de verdad en un gobierno representativo constitucional donde los actos preparativos de las elecciones se hacen bajo la influencia del poder supremo, que después va a ser censurado a nombre del pueblo por diputados así elegidos?

Apreciamos el municipio político cuando está constituido por individuos que representen las variadas opiniones políticas de los ciudadanos, y combatimos el politicismo de quienes llamándose solo y exclusivamente «administradores del pueblo» lo vician, lo degeneran en una personal arma política al servicio de sus ambiciones.

En contra de todo eso no se hace resaltar otra idea que la de armonizar la gran máquina del Estado, la de salvar a la Patria de posibles defraudadores de los tesoros públicos, la del triunfo de sus personales ideas por la fuerza y el poder. ¡Como si fuera dable poder y fuerza donde no obra el ciudadano con esa conciencia de sus méritos y dignidad que viene de los hábitos de libertad e independencia! Dolor causa decirlo, pero es cierto: el poder municipalista, el de los Alcaldes, tal y como hoy lo padecemos, en vez de servir de amparo a los ciudadanos libres, lo esclavizan a su autoridad despótica.

Aquí tenía trance final estas premiosas líneas. Mas trunca nuestra intención el recuerdo de unas frases de don Víctor Pradera:

«El pueblo...! He aquí una palabra que sirve parr todo. Para hacer una revolución y para deshacerla; para encumbrar un hombre y para derrocarlo.» «Pueblos, en fin, que no son pueblos.»

R. AND R.
Cádiz, Noviembre 1930.

gado terminantemente a intervenir en esta organización.

Una pena de amigos, antiguos socios del Centro Mercantil Gaditano, es posible, siga el ejemplo de sus correligionarios de Madrid.

Copiamos de un diario del Norte: **EL QUE NO ESTÉ IMPLANTADA LA REPUBLICA LE CUESTA DOS MIL PESETAS**

En Santander dos jóvenes, uno santanderino y otro bilbarno, apostaron un banquete ne ocho cubiertos para otros tantos comensales, costando cada uno 250 pesetas.

Las apuestas fué porque el de Santander afirmaba que el día 25 de Octubre estaría implantada la República en España, y como no ha sido así, la ha perdido. Su porfía le va a costar dos mil pesetas.

¡Horacio! Ya veis lo que le suceden a los jóvenes del Norte, que apuestan cosas tan difíciles de tratar.

Permitidme o caro Horacio, que os haga unas preguntas: ¿Cuánto os ha costado las apuestas que seguramente, ya haceis, sobre la marcha del caudillo? ¿De cuántas pesetas será el cubierto para el banquete, que nos habeis ofrecido, en «acción de gracia» por la marcha del tan repelido caudillo? ¿Curdo nos reunimos?

Se celebró ayer mañana la revista de servicios municipales. A ella asistió mucho público.

Ante el alcalde y concejales desfilaron todo el personal y material, mostrando después el alcalde su mayor satisfacción por el resultado de la revista.

Esto, no ha pasado en Cádiz, lo he leído en un «diario forastero» ¡No hay que confundir!

Dos lecherías del norte de España—la Sociedad Nestlé y La Lechera Montañesa—, que andaban a la greña por sobre quién tenía mejor o peor leche (para la clientela), se han dado, por fin, el abrazo de Vergara y han acordado que los lacticios (vaya erudición) de una podían compararse sin mengua con los lacticios de la otra. Y para sellar el pacto y que todo marche desde ahora más suave que una mantequilla, la Nestlé adquiere en tres millones un paquete de acciones de La Lechera, y ambas trabajarán juntas. Vamos, que las que antes eran primas mal avenidas, ahora son «hermanas de leche»... condensada.

De un diario de Bilbao: **REPUBLICANISMO Y MONARQUISMO**

El joven abogado don José María Semprún Guerra, hijo político del ex presidente del Consejo don Antonio Maura, caudillo de masas que van acomodándose en distintas zonas políticas, acaba de ingresar en el partido republicano. El antimonárquico se va nutriendo con los descendientes de las figuras que hasta el año 1923 fueron pregoneros ardientes «de la invariabilidad de un régimen fuertemente arraigado en la conciencia nacional». ¿Qué ha pasado de entonces acá? ¿Qué hechos nuevos se han producido para estos deserciones? Republicanos son, y ardientemente se han entregado a la propaganda, tres miembros de la familia Maura, don Miguel y don Manuel y don José María Semprún; otro hijo del insigne estadista, don José María, reside en Bilbao. Ignoramos si sus convicciones monárquicas hereditarias han sufrido quebranto; pero sabemos, por referencias, que se situó frente a la Dictadura primorriverista.

UN EPRIODISTA.

«Si los Glasis fueran derribados, la urbanización sería por cuenta de Rita».

«Si en nuestro Ayuntamiento hubiera hombres libres, ya no estaría el caudillo.»

(Armando Garata).

Contestando al «envío» que me hace en «periodiqueando» el Sr. D. Perista, he de decirle, que pasando por alto, aquella aparición el día del banquete popular en que, el caudillo no sabía nada, de la cuadrilla de monos sabios, que al principio se creyó por la concurrencia que eran la invasión de los celtas, sólo hubo esta pasada tempestada como especies raras, los «grillos» y las orquestas típicas, hubo también, al desnudo varias jóvenes interlámbricas de la especie «Camafiestas»; no se más.

Desde el año próximo los carteros cobrarán del Estado; esto dicen algunas «titulares de periódicos», después, y como sin darle importancia alguna, «la perra chica» que teníamos que darle a ellos, la pagará el público agregando ese importe en un sello especial. Desde luego, el que manda la carta es el sellado. ¡Somos tacaños hasta en eso!

El Patronato Nacional de Turismo ofrece ahora a los viajeros de nuestros ferrocarriles, el espectáculo no conocido en Europa y América, de que viajen en los rápidos mendigos, cojos, mancebos, ciegos, leprosos y vendedores de lotería; es «un bonito panorama».

Por los departamentos de Fomento y Guerra se están estudiando las posibilidades de satisfacer las aspiraciones del pueblo de Cádiz; una vez estudiado todo, pasará al departamento de Hacienda, quien no opondrá ninguna dificultad, salvo la de que no hay dinero disponible; ni Hacienda ni nosotros; y en esto pasará como en

aquella celebrísima obra de Javier de Burgos. «El Baile de Luis Alonso», cuando las mamás de las niñas cursis, no pudiéndole pagar las lecciones al maestro, le dice: «Mire usted, maestro, como mi marido tiene dos pagas atrasadas en la Habana... y le dice «Luis, y otras dos aquí...»

En Santander apostaron dos jóvenes, uno a que antes del 25 del pasado Octubre, estaría implantada la república en España, y el otro que no. La apuesta fué de un banquete formidable como de dos mil pesetas entre varios amigos—si esto lo sabe Aurelio, se va a la montaña—y como ganó el «de los mones», el banquete se celebrará el próximo domingo y habrá que oír al «paganini republicanini» a los postres. ¡Aurelio que rato pierdes! Yo también tengo ofrecido un almuerzo a contados amigos, para el día que se vaya el caudillo. ¡Lloverá mucho antes!

Que tranquilo estará y cual lejos de imaginarse que nos teníamos que ocupar de él, me refiero al Sr. Inspector de Sanidad e Higiene municipal. Sí, señor Inspector; desde que su superior municipal geráquico comunicó a este desdichado pueblo de pescadores, humilde, sumiso y confiado, que ya nadie se moría, todo sería para usted satisfacción; Cádiz debe la huida de la muerte a usted y al alcantrillado, aunque en este segundo caso la deuda sea al César. Pues bien, como no todo es alegría en la vida, me permito denunciarle que en nuestras peluquerías faltan las estufas de desinfección y aumento de material «ejecutivo»; esto no puede seguir así; hay enfermedades que provienen del contagio de las brochas, tijeras, peines, cepillos y navajas; hay ya rostros desfigurados y cabezas «a la gruyer», conviniendo evitarlo, no sería nada si nos muriésemos como en los tiempos de los políticos, pero ahora que duramos mucho, no.

Los ilusiones ya no tengo esperanzas, yo fallezco de pena y dolor; si mis contados amigos esperan el almuerzo ofrecido por mí, la tuberculosis será con ellos.

He leído una noticia que es como para morir: fijos bien, no pierdan detalles, pensad en vuestros hijos, yo pienso en los míos, ellos serán los que pagarán todas las trampas que estamos haciendo ahora, dichosos los que puedan emigrar, porque de ellos será el reino del jabón o del petróleo, leed y agarrarse:

«El Sr. Herriot lleva veinticinco años en la Alcaldía de Lyon.»

«Si no hubiera aduladores, no habría tiranos.»

(Victor Hugo).

«Si la Zona Franca no ofreciera perspectivas de negocios, no hubiera tanto entusiasmo.»

(Sigfredo).

«Si los Glasis fueran derribados, la urbanización sería por cuenta de Rita».

(Ludonico Pío).

«Si en nuestro Ayuntamiento hubiera hombres libres, ya no estaría el caudillo.»

(Armando Garata).

Contestando al «envío» que me hace en «periodiqueando» el Sr. D. Perista, he de decirle, que pasando por alto, aquella aparición el día del banquete popular en que, el caudillo no sabía nada, de la cuadrilla de monos sabios, que al principio se creyó por la concurrencia que eran la invasión de los celtas, sólo hubo esta pasada tempestada como especies raras, los «grillos» y las orquestas típicas, hubo también, al desnudo varias jóvenes interlámbricas de la especie «Camafiestas»; no se más.

Después de las pasadas fiestas hubo un recio tiroteo entre las fortalezas de San Juan de Dios y Plaza de las Cortes. Cada fortaleza tiene su misión y desde luego la de las «Cortes», es de seriedad y responsabilidad, como así lo demostró. En cambio, la de San Juan de Dios, se mostró a la altura de las circunstancias, según nos tiene acostumbrados.

Pasamos ya por días grises; el viejito corta los rostros; se nota más en los barrios extramuros, a donde tuve que ir para hacerle una visita de cortesía a mi fraternal Atmundo Garata. El viaje estupendo, un autobús de los amarillos y de «Pullman», sin manijas para poder asirse, carecía también de las barras de metal—punto de sostén en las plataformas—en el interior un olor asfixiante a miné-

De edición a edición

La libertad de prensa, de la que el Gobierno se ufana, no existe ni se la ve por parte alguna.

«Solidaridad Obrera», ha sido suspendido. El semanario que se publica en Mataró con el título de «Libertad», ha sido denunciado. Y contra los periódicos de Canarias se lleva a cabo tal persecución que se han dirigido en protesta al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación los directores de «Crónica», «El País», «El Triunfo», «La Provincia», «El Defensor de Canarias», «Las Palmas», «El Socialista» y «Voz Obrera».

Y explican su actitud en el siguiente telegrama publicado en la prensa de Madrid:

«Las Palmas.— Los directores de los periódicos firmantes, que representan todos los sectores de la opinión, se han informado de que se ha fraguado aquí una maniobra para desvirtuar cuanto comunicamos al Gobierno y a la Prensa, al producirse un incidente entre los firmantes y el Gobernador, provocado por éste. La dignidad y seriedad profesional nos obliga a ratificarnos en cuanto en tiempo oportuno comunicamos. A la vez rechazamos esta burda maniobra, que apoya las falsedades con tendencia a desmentirnos.

En esta fecha nos dirigimos al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación, manteniendo cuanto digamos inalterablemente. Rogamos a nuestros compañeros den publicidad a nuestra actitud.»

...

La prensa toda de izquierda española, dejando oír su voz de protesta contra las prisiones gubernativas, ha hecho que el general Berenguer de-

clare que serán prontamente libertados todos aquellos que no estén sujetos a proceso judicial. Es medida que debe ser aplicada en seguida, pues en Huelva han declarado los presos la opinión pública muestra sin reparos su indignación por continuar encarcelados a disposición del director de Seguridad varios trabajadores; Málaga, Bilbao, Barcelona, Sevilla, están en iguales condiciones. Procédese a los que se les pudo probar la comisión de un delito; pero mantener privados de libertad a los que no cometieron otra falta que, dentro de la ley, usar del derecho que a todo ciudadano otorga esa misma ley para expresar su pensamiento, es «cosa» que no debe pasar sin la enérgica protesta de todos los que se llamen liberales.

Un preso gubernativo con suerte: el capitán Jiménez. Nos alegramos de su ex-carcelación y que tarde mucho tiempo en entrar de nuevo en la «casa que ha abandonado».

Ya lo sabéis, lectores: Los oradores del mitin republicano celebrado en Madrid, no han sido procesados. Triunfó el sentido común, la lógica y la justicia. ¡A ver si no es difícil hacer marchar unidas estas «tres palabras» en vísperas de unas elecciones, en las que no se pone otro empeño que el de celebradas, el número de diputados, capaces o no, idóneos o no, ecuanímenes o no, etc., vayan al Parlamento con el denominativo de «monárquicos»! Lo de la voluntad popular... «pá» el gato. Aunque ésta, claro está, llegará, en su día, a manifestarse...

UN APRENDIZ

Periodiqueando

Una noticia interesante para don Gaspar Ruiz Hernández:
Barcelona.—Don Emilio Junoy ha recibido una carta del Sr. Alba, fecha 2 de Noviembre, en uno de cuyos párrafos dice: «Por ahora no tengo nada pensado respecto de mi viaje a Madrid. Huyó tenazmente de todo lo que puede parecer impaciencia y avidez de Poder, que estoy muy lejos de sentir.»

En «La Independencia» de Barbate leemos:
«A todo el país, menos a mí, le preocupa la fecha en que se han de celebrar las elecciones.

Y no es porpue no crea que no debe votarse.
Sí señor, se debe votar, pero no en las urnas.

Antes hay que botar, pero botar mucho y bien.»

DON JUAN TENORIO SE QUEDÓ CIEGO...

Cuenta Sevilla que Don Juan, un día, entre un grupo de alegres camaradas, hablaba de mujeres olvidadas, tras de la última copa de la orgía.

«Creedme, por mi honor—don Juan decía—: No por ellas manchéis vuestras espaldas, porque hallaréis, al fin, tras sus miradas, en vez de casto amor, vicio y falsía...» Frente a frente a don Juan, su madre anciana erguía en la sombra la cabeza cana, envuelta toda en señorial recato, cuando don Juan quedó, pálido y ciego, porque miró una lágrima de fuego temblar en las pestañas del retrato.

Publicado en un semanario de esta provincia.

...

TALLER

¡Se oye trabajar en Gobernación!
¡Montes Jovellar no deja el formón!

¡A medio labrar, de un leño incivil Montes Jovellar saca alcaldes mill...

¡Para colocar a «los de ayer», Montes Jovellar ha puesto un taller!

Luis de Tapia.

...

LA VOZ DEL MUERTO

París.—El poeta normando P. L. Roinard ha sido incinerado en el cementerio del Père Lachaise. El difunto había especificado en sus últimas voluntades que se hiciera oír a los asistentes en su incineración un disco que había hecho impresionar especialmente para la fúnebre ceremonia.

Se trata de un pequeño poema que termina con algunos versos filosóficos sobre la muerte. Es la primera vez que tal disposición se ejecuta en el colombarium del Père Lachaise y ha producido gran emoción en los que concieron al difunto.

Todo poeta sea o no de la U. M. N. debía imitar la conducta de P. L. Roinard.

...

UN CENTRO LIBERAL ALBISTA

En Madrid se trata de constituir un centro liberal albista. Se ha pedido a los jefes liberales que den nombres de las personas conocidas que crean convenientes para integrar los cargos de la directiva.

Don Miguel Villanueva se ha ne-

ral quemado, el motor es también pasajero, fuera de ley, una delicia.

El regreso en tranvía abierto, preguntado la causa al cobrador, me dice que no sabe nada; otra delicia.

No hay nada como la lectura, para fotografiar al autor del texto:

Título de un artículo periodístico que tengo a la vista:

«EL AÑO EN QUE SE AHOGARON LAS PERDICES.»

Ultima línea o línea final del mismo escrito:

—«¡Valiente cursi!»

Del mismo periódico a que nos referimos anteriormente:

«¡Importantísimo mitin en Sevilla. Hablarán entre otros, don Juan de la Cierva, don Antonio Goicoechea y don José M.ª Peman.»

En la categoría de ENTRE OTROS figuran don Florimundo Avellana, don Armando Garata y don Gumerindo Tabarra.

Se esperan más inscripciones de oradores aplaudidos.

Si en Cádiz hubiera teatros, fuera del monopolio municipal, tendríamos espectáculos diversos casi todas las noches; en esta ciudad hace falta un teatro popular y en un sitio céntrico, el pueblo no puede ir al «Falla», por que allí se dan funciones aristocráticas y nos gustaría ver en las puertas a modestos empleados, pues nos asustamos cuando al entrar vemos a empleados vestidos con casacas y no sabemos si son comparsas o porteros de un palacio; además los republicanos no entran y como son muchos, la empresa pierde dinero.

HORACIO.

CRONICA TEATRAL

OTRO HOMENAJE A BENAVENTE.—EL TEATRO EN SANLUCAR.—NOVE QUE TRIUNFA.—LA BODEGA.—UN TEATRO MAS.—CARMEN ECHEVARRIA.

En el teatro Cervantes de Málaga, se prepara por la notable compañía que dirige el prestigioso actor Luis Echaide se está organizando una función homenaje al gran maestro.

Tenemos entendido que se ha solicitado la valiosa colaboración de poetas, escritores y de Asociaciones del Magisterio.

Si se confirma la noticia, no es aventurado asegurar un clamoroso éxito.

En el teatro Principal de Sanlúcar de Barrameda, debutó con gran éxito, interpretando «La señorita está loca»,

de Sassone, la compañía de dramas y comedias Klein-Alegre.

María Klein obtuvo un gran triunfo en la protagonista. También estrenaron «Papá Gutiérrez», la triunfante comedia de Serrano Anguita, y después de los «Tenorios» dicha compañía estrenará la otra comedia afortunada del mismo autor. «Manos de plata.»

En Zamora se estrenó en el Nuevo Teatro, por la compañía Soto-Carat, la comedia del autor local Pompeyo Alonso y López, «La corriente de la vida.»

Autor e intérpretes se vieron obligados, a requerimientos del público, a saludar varias veces desde el proscenio.

La obra fué un éxito.

En Linares se ha estrenado por la compañía Carrillo Albornoz-Torquemada, la adaptación escénica de «La bodega», de Blasco Ibáñez, hecha por Torquemada.

La obra tuvo un éxito rotundo. Se levantó el telón varias veces en cada acto en medio de grandes aplausos.

Con una función a beneficio de la Cruz Roja y del Ropero Victoria se ha inaugurado en Melilla, el nuevo teatro Kursaal.

Tiene cabida para 2.500 espectadores y consta de tres plantas. Su construcción ha costado 450.000 pesetas.

En el teatro Romea de Murcia ha debutado la compañía de Carmen Echevarría, con el estreno de la comedia de Angel Custodio, «Los cuatro caminos.»

ROSALES.

En San Lorenzo

V. O. T. de Servitas de María Santísima de los Dolores.

El lunes 10 del corriente a las siete de la noche dará comienzo en esa Parroquia, el Solemne Septenario de Animas, que esta V. O. T. dedica en sufragio de sus servitas difuntas.

El domingo 16 tercero de mes, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión, y por la noche Vigilia y procesión de Animas.

El lunes 17, a las nueve de la mañana, Misa Solemne en sufragio de los mismos.

Hay concedidas innumerables indulgencias a las personas que asistan a estos cultos.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

En Toledo una religiosa lee un discurso tras la reja del locutorio

Noticias de la Imperial Ciudad—afirman—tuvo efecto la solemne imposición de la medalla académica correspondiente de la de Bellas Artes y Ciencias Históricas de Toledo a la religiosa del convento de Santa Isabel de los Reyes Sor Encarnación Heredero, biógrafa de la venerable Sor Jerónima Asunción, primera misionera de Oceanía.

Bajo la presidencia del Obispo auxiliar, se celebró la sesión inaugural del curso de la Academia, dedicada en homenaje a Sor. Al final se entregó al obrero ceramista toledano Enrique Pedraza el Premio Alcora, instituido por el conde de Casal.

Se celebró el santo sacrificio de la misa en la iglesia del convento, a la que asistieron el Obispo auxiliar y las autoridades, Academia, representantes de la Orden Franciscana, Comisiones y público. Después se taasaron todos al locutorio. El director de la Academia ensalzó los méritos de Sor Encarnación Heredero y entregó a la abadesa, por el turno, la medalla y el diploma de académico correspondiente. Sor Encarnación, arrodillada, recibió las insignias y la abadesa le dió el abrazo reglamentario, en nombre de la Corporación.

Sor Encarnación, tras la reja, leyó un discurso, en el que agradeció la distinción que se le hacía.

Numeroso público desfiló después por el locutorio para felicitar a la religiosa, académicos y Comunidad. Los académicos, Obispo y autoridades fueron agasajados con un refrigerio.

Apuntes de sociedad

Ha regresado de París, de donde ha importado nuevos modelos para su profesión, el conocido peluquero don Rafael Pajarón.

CRONICA TAURINA

EL DOMINGO QUE VIENE EN BARCELONA.

En la plaza de toros de Barcelona darán el próximo domingo otra novillada.

Será empresario de la corrida el popular «Domingu» y el cartel se á un tercer golpe a la pareja de moda Carnicerito de Méjico-Raimundo Orrega. Ignoramos hasta ahora de qué vacada serán los seis novillos que estoquearán los «pollos».

ALREDEDOR DEL NUEVO REGLAMENTO.

El nuevo Reglamento por el que se registrarán las corridas de toros y novillos a partir del próximo día 1.º de Enero de 1931, va a traer «cola».

Según una revista—«Madrid Taurino»—en breve celebrarán una interesante reunión una comisión de matoadores, otra de picadores y otra de banderilleros para estudiar determinados artículos del Reglamento y con relación a los mismos quizás se formulen peticiones a las autoridades correspondientes y las entidades taurinas representadas en dichas comisiones adoptarán acuerdos y actitudes importantes, caso de aquéllas no fueran atendidas.

Por otra parte, que los empresarios del Norte andan preocupados estos días sobre el mismo asunto y que el presidente de la sociedad que explota la plaza de toros de Vitoria, el exgobernador civil de Sevilla don Guillermo Elio, ha estado hace pocos días hablando del particular con el gerente de la empresa de Logroño Sr. Trevijano.

Lo que sea «tronará» pronto!

LA PLAZA DE TOROS DE VALENCIA, A SU BASTA.

Es un hecho que la plaza de toros de Valencia no tiene empresario.

Y lo decimos porque se anuncia para el próximo día 9 de Diciembre la subasta para el arrendamiento del inmueble.

Ello puede verse en la «Gaceta» que ha publicado el oportuno anuncio.

La subasta tendrá lugar el citado día 9 de Diciembre en el edificio de la Diputación provincial de la capital de Levante.

VERDADES.

DE PUERTO REAL COSAS QUE PASAN

PRIMER ANIVERSARIO

En la Iglesia Parroquial celebrese Misa solemne de Requiem por el eterno descanso del alma del Sr. Don Juan Campuzano Hoyos (q. s. g. g.) con motivo de cumplirse el primer aniversario de su sensible fallecimiento.

Con tal motivo reiteramos a la viuda e hijos del finado nuestro pésame.

TEATRO

Para el próximo sábado está anunciado para actuar en nuestro Principal el renombrado cantador flamenco «Niño de Marchena», habiendo bastante entusiasmo entre los aficionados.

EN ESTA

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo Don Rafael de Aguilar Ojeda, teniente de navío, que pasa unos días al lado de su distinguida familia.

EXPOSICION

En el escaparate del acreditado establecimiento «Ciudad de Cádiz» fueron expuestos unos trabajos escultóricos del inteligente «amateur» Don Salomón Uribarri, muy estimado amigo nuestro, habiendo merecido dichos trabajos los mayores elogios.

Hacemos votos porque lo que nuestro amigo hace hoy por afición pueda llegar el día lo efectue por profesionalismo.

A CADIZ

Fijan su residencia en Cádiz las niñas Lolita y Finita Conejos Reinés, hijas de la fallecida profesora Doña Dolores Reinés Corrons.

PÓSITO MARITIMO

Para el próximo domingo está convocada una reunión del Pósito Marítimo Terrestre, al objeto de dar cuenta de la subvención concedida recientemente para creación de una escuela. Presidirá el Comandante de Marina de Pto. Sta. María Sr. Baturones.

J. M. FERNANDEZ

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desambrados

Tribunal de Justicia

CAUSA POR LESIONES

En la Sección 1.ª se vió esta mañana una causa del Juzgado de esta capital por lesiones, contra Antonio Bader Gavira.

Acusa el abogado fiscal Sr. Cáliz, que sostiene en sus provisionales que el procesado, que conducía un carro de la propiedad de José Lara, se atacó una rueda con una piedra; dijo al joven Francisco Muriel, que hiciera el favor de retirarla y al verificarlo el muchacho, giró la rueda y le cogió la mano causándole lesiones, de las que curó a los 39 días y estimando un delito de lesiones por imprudencia, pidió la pena de un mes de arresto, 500 pesetas de multa y 200 de indemnización.

Defendió al procesado el letrado don Ignacio Chila Giraldez, que demandaba la absolución.

Terminada la prueba, el Sr. Fiscal retiró la acusación.

Por los pueblos

ROBAN 18 PAQUETES DE DINAMITA

La guardia civil del puesto de Olvera comunica al gobernador civil de la provincia que el listero de la Compañía del Ferrocarril en construcción de Olvera a Almargin denunció que la noche anterior habían robado cierta cantidad de dinamita del polvorín que posee la Sociedad Mugriri y Compañía en el sitio denominado «Bolegón», de aquel término municipal.

Personado en dicho lugar el sargento de la benemérita, pudo comprobar que habían roto el candado de la puerta, llevándose 18 paquetes de dinamita, cada uno, de 24 a 25 cartuchos, con un peso total de unos 45 kilos, valorados en unas doscientas pesetas aproximadamente.

De las diligencias practicadas por la guardia civil no se ha obtenido aun dato alguna, habiendo formulado el atestado correspondiente, que entregaron al juez de instrucción, continuando las pesquisas para el hallazgo de lo desaparecido.

¿UN INTENTO DE ROBO?

El sereno Pedro Torres, al hacer el recorrido a su demarcación a las 3 y 30 horas de la madrugada anterior, se encontró abierta una de las puertas del depósito de efectos navales situada en la calle de Santo Domingo 5 e Higuera núm. 1, del que es dueño don Paulino Freire y encargado don Rafael Garrido Parodi, el que se presentó en dicho lugar.

La mencionada puerta había sido cerrada con cerrojo y colocada sobre la misma una tranca de hierro.

La puerta de la calle de Santo Domingo no presentaba fractura alguna, cerrada con candado exteriormente, por lo que se calcula que el autor o autores quedaron dentro del citado establecimiento.

Hecho un minucioso registro en el local, de momento no se notó falta alguna.

Distinguido religioso

En el «Reina Victoria Eugenia», llegado hoy, viene, procedente de Barcelona, el Rvdo. Padre Hermano Pedro Luis, asistente de la Orden general de San Juan Bautista de la Salles, en España y en el Brasil, acompañado de sus secretarios, uno de nacionalidad argentina, dos alemanes y dos españoles, cuya personalidad, que marcha ahora al Brasil, se propone visitar varias importantes capitales americanas.

Fué recibido por todos los de su Orden y representaciones de otras. Sea bien venido.

El Padre Pedro Luis pasó a residir durante las pocas horas que estuvo en Cádiz, al Colegio de San Miguel Arcángel (vulgo Mirandilla).

Por Teléfono

El nuevo Parlamento norteamericano y la ley seca

Washington.—Los «lideres» del partido republicano niegan que en estas elecciones hayan influido o hayan decidido cuestiones de índole nacional, como las de tarifas o de la prohibición, aunque en determinados distritos hayan estas dos cuestiones contribuido, en forma aislada, a la decisión de los votantes.

Los jefes demócratas, a su vez atribuyen su triunfo al descontento generalizado contra el Gobierno Hoover, y aseguran que es un anticipo del triunfo que el partido demócrata ha de conseguir en las elecciones presidenciales de 1932.

No se cree, a pesar de los resultados, que las ganancias de los «húmedos» en el Senado y en la Cámara implica que haya mayoría para la reforma de la ley prohibitiva.

Calculase, por ejemplo, que en la Cámara habrá 254 «seaos» y unos 65 «húmedos», siendo dudosos los demás, por no haberse comprometido.

Una de las derrotas más significativas ha sido la del senador Allen, funtino amigo del presidente Hoover.

Lea Vd. el lunes CIUDADANIA

Homenaje a la Vejez

Bilbao.—Hablando a los periodistas dijo el gobernador que había presidido la Junta de Beneficencia, que acordó un reparto de cantidades para las entidades benéficas, destinándose además 750 para la obra del Homenaje a la Vejez del Marino.

Se celebrará la Fiesta del Homenaje el próximo día 23, y se impondrán al capitán de la Marina mercante señor Achútegui la medalla de Salvamento de Naufragos y la de plata del Trabajo, que le han sido recientemente concedidas.

Viaje de practicas

Valencia.—Los alumnos del último curso de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, que bajo la dirección de su profesor, Sr. Peña, han visitado las obras del Pantano Isbert, pasaron a Gandía, cuya Sociedad de Fomento de Agricultura, Industria y Comercio, en unión de la Compañía del Ferrocarril Alcoy-Gandía-Puerto de Gandía, les obsequió con un té, al cual asistieron familias de la mejor sociedad.

Mañana a las nueve embarcará en el citado buque.

De la Orden de la Doctrina Cristiana llegaron para saludarles de Puerto Real, Chiclana y Jerez.

Gobierno Civil

VISITAS

En su despacho oficial visitaron al señor Gobernador civil, los señores siguientes:

Don Angel Rufete.
Don Jerónimo Troya Romero, alcalde de Villamartin.

Excmo. Sr. D. Pelayo Quintero Atauri, delegado del Patronato Nacional del Turismo.

Don José Parias Fonzález, ingeniero jefe de Obras Públicas.
Don Juan Aramburu e Iuda.

Notas marítimas

Mañana en sus primeras horas son esperados en este puerto los vapores «Manuel Arnús», que con pasaje y carga general procede de Nueva York y Habana.

También llegará en las primeras horas el vapor «Cabo Palos», que procede de Río Janeiro y Buenos Aires, con pasaje y carga general.

—Procedente de Tanger llegó el vapor «Hespérides», con pasaje y carga general.

—De Sevilla llegaron con carga general los vapores «Joaquín Piélagos» y «Mogador» para aborloarse al trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» para alijar carba.

Tomaron entrada de la pesca de altura y fueron despachados para la misma, los vapores «Faro Du», «Faro Salvora», «Joaquín Villoch», «Josefa Colomer», «Victor Montenegro» y «Maravilla».

—El trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», llegado de Barcelona y escalas fué despachado con cargamento general e importante pasaje para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá mañana a las diez horas.

Hospital San Juan de Dios

José Fernández de herida incisa de 0,02 en la región plantar izquierda por accidente del trabajo en la estación del ferrocarril.

—Pedro Mesa con domicilio Merced 19, de contusiones en las regiones frontal temporal izquierda y erosión en el dorso de la mano izquierda que le fué inferida en la calle de Suárez de Salazar.

—Juan Beardo, de herida incisa de 0,02, en el lóbulo de la oreja izquierda y erosiones en la región frontal.

Catástrofe evitada

León.—En Natul de la Vega, cerca de Astorga, el viento derribó un árbol sobre la vía, poco antes de pasar el rápido de Madrid.

Gracias a los petardos que hizo estallar un guardavía se pudo evitar una verdadera catástrofe.

Vista de una causa

Valencia.—En la sala segunda de esta Audiencia ha empezado a verse la causa contra Pedro Pascual Crespo, secretario del Juzgado municipal de Turis, que en 14 de Agosto de 1927 mató de un tiro al médico don José Fons.

El médico reclamaba de dicho Juzgado un documento de la disposición testamentaria de su padre y creyendo que se lo negaban intencionadamente sostuvo altercado con el juez y el secretario, agrediendo a este último. Entonces el secretario disparó contra él, matándolo.

La prueba testifical ha resultado favorable al procesado. El fiscal le pide catorce años y el acusador privado diecisiete e indemnización de cincuenta mil pesetas.

Fallecimiento de un torero

Alicante.—En Elche, donde habitaba, ha fallecido el torero alicantino Julio Martínez (Templaito), que hace veinte años tuvo que retirarse de los toros a consecuencia de una enfermedad.

Su toro, no fué muy elegante; pero se distinguió como matador de toros, siendo muy certeras sus estocadas.

Por América fué muy aplaudido.

Una nota del presidente de la Diputación madrileña

Madrid.—El presidente de la Diputación ha entregado a los periodistas una extensa nota en contestación a la facilitada hace unos días por el alcalde, relativa a los pueblos limítrofes de Madrid.

La Unión de Viticultores

Valencia 6. —El Consejo pleno de la Unión de Viticultores de Levante, con representaciones de 41 pueblos de esta provincia y las de Alicante y Castellón, se ha reunido bajo la presidencia del señor Tarín conociendo de los trabajos de la Conferencia Nacional Vitivinicultora celebrada en Madrid y ocupándose de los últimas disposiciones sobre alcoholes.

Tomó el acuerdo de acudir a la información pública sobre reglamento de los mismos; se ocupó igualmente

de las negociaciones con Francia, concretando la posición de los viticultores de Levante ante la suspensión de dichas conversaciones.

Prestes y Washington Luis saldrán del Brasil

Río de Janeiro.—El diario «A Noite» entiende que el presidente electo, doctor Julio Prestes, que se había refugiado en el Consulado británico de Sao Paulo, sale en breve para Europa y que fijará seguramente su residencia en Francia.

También se cree que saldrá el 15 de Noviembre el expresidente Washington Luis, quien sigue rehusando declinar el mando, sosteniendo que sigue como presidente hasta la fecha constitucional en que termina su mandato. El Sr. Washington Luis sigue detenido en el fuerte de Copadabana.

El ministro de Fomento

El ministro de Fomento comunicó a los periodistas que no había sometido a la firma ningún decreto porque hace pocos días presentó al Monarca tres o cuatro de su departamento.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—El periódico oficial, entre otras disposiciones; publica las siguientes:

R. D. de Marina nombrando, al coronel don Juan M. Tamayo, jefe de estudios del Ministerio.

—Destinando a la Guinea española al comandante de Infantería, don Cristino Pérez del Pulgar.

—Disponiendo que los exámenes de Correos que habían de celebrarse el día 15 del próximo mes, den principio por una sola vez, el día 1.º de Diciembre.

El Presidente despacha con el Rey

Madrid.—Al salir de Palacio el presidente del Consejo de Ministros general Berenguer, manifestó a los periodistas, que tan solo había sometido a la firma regia dos o tres asuntos sin importancia, y el decreto creando el sello especial de cinco céntimos en sustitución de los que actualmente se paga al cartero.

Extensa audiencia militar

Madrid.—Esta mañana don Alfonso recibió amplia audiencia militar en la que figuraban los almirantes Carranza y Magaz. Este dijo a los periodistas que habíase despedido de S. M. por marchar a Cartagena para hacerse cargo de aquel departamento marítimo.

La visitas que recibe el Presidente

Madrid.—Esta mañana cumplieron al general Berenguer el marqués de Santa Engracia, Alcalde de Sevilla, y el ministro de la Gobernación.

Disposiciones de varios ministerios.—Concesión de medallas del Trabajo a Leocadia Alba y al maestro Villa

Madrid.—Por el Ministerio de Hacienda se ha dictado un R. D. para la adquisición de papel con destino a la Gaceta de Madrid.

—Del trabajo, otra, concediendo la medalla de primera clase a D. Julio Hilarion Jiménez.

La de primera clase también a doña Leocadia Alba, don Miguel Lara y a don Ricardo Villa, director de la Banda de Música, de Madrid.

Otros varios decretos, concediendo medallas de 2.ª y 3.ª clase a otras personas más.

En el Ministerio de la Gobernación

Madrid.—El general Marzo recibió las visitas de los gobernadores civiles de Galicia, Zamora y Avila.

Poco después marchó el Ministro a conferenciar con el jefe del gobierno.

El subsecretario conversando con los periodistas sobre las próximas dióles que no sabía más que lo publicado en la prensa asegurando que en el próximo Consejo de Ministros se señalaría la fecha de las mismas.

En el Ministerio de Gracia y Justicia.—La prórroga sobre el decreto de alquileres

Madrid.—Visitaron al Sr. Estrada una comisión que habló sobre la prórroga del decreto de alquileres, asegurando el Ministro que no había motivo para alarma de ninguna clase respecto a este particular ya que hasta el 3 de Diciembre no termina el plazo de este decreto.

Reunión de Unión General de Estudios Hispánicos

Barcelona.—Ha celebrado reunión la Unión General de Estudios Hispánicos, con asistencia del estudiante Sbert.

Este explicó la labor de la Federación Universitaria y la de los Congresos a los que ha asistido.

El catedrático Sr. Pí y Suñer abogó por la penetración de profesores y estudiantes.

Se extendió en diversas consideraciones exponiendo que de esta penetración podía esperarse una nueva orientación en bien de unos y de otros.

Terminó tratando del problema de enseñanza y de su reforma.

Otros fueron aplaudidos.

Otras noticias de Barcelona

Barcelona.—Por acuerdo del Consejo de Administración de una fábrica de aluminio, cuyos operarios estaban en huelga, aquélla ha cerrado sus puertas.

Continúa la expectación por el viaje de Rubio

Barcelona.—Un periodista ha conversado con el guardameta Cabo, el cual hablándole de la marcha de Rubio, ha manifestado que espera que éste vuelva.

Dice que antes de su marcha, Rubio escribiera una carta interesándose por la herida que Cabo sufrió recientemente, explicándole que aun cuando el se encontraba aún convaleciente de la suya, fugó por la taquilla mas que por otra cosa.

Explicale también que lo que él desea es estar al lado de Rosarito, que es la novia que Rubio tiene en Barcelona.

Cabo enseñóle al reporter un trozo de la carta que recibió de Rubio.

Terminó Cabo diciendo que no se explica la misteriosa vida de aquél, creyendo que no jugará en New-York sino que está haciendo uso de un permiso que por aerecho le corresponde.

Sábase que Rosarito se muestra indignada porque un periódico de Madrid publicaba un retrato de una jovencita diciendo que era la novia de Rubio, aclarando ella que la única novia de esie es Rosarito.

Se espera que regrese pronto Rubio para aclarar las dudas que su viaje ha suscitado.

Estadística francesa sobre su comercio con España

París.—La estadística publicada en un diario sobre el comercio con España es la siguiente.

Este año Francia ha comprado a España mil millones ochocientas sesenta y siete mil y pico de pesetas.

España ha comprado a Francia ocho mil millones trescientos veinte mil pesetas.

Publica también lo comprado por ambos países, respectivamente, el pasado año.

Un navegante intrépido pedirá a la reina de España unos terrenos

Nueva York.—A este puerto ha llegado en un velero de 30 pies, el navegante Rafael Coronimas, que dice marchará a España para pedir a la reina Victoria unos terrenos para la erección de un monumento a Cristóbal Colón.

La situación en Montevideo

Buenos Aires.—Dicen de Montevideo que el presidente Julio Prestes piensa entre otros asuntos de no menor importancia, una amnistía que concederá muy en breve; reforma de la judicatura y disolución del Congreso.

Biblioteca de Clásicos Ajenos

Las más escogidas obras de nuestros mejores clásicos.—Publicada con aprobación Eclesiástica

TOMOS PUBLICADOS

I.—«El Lazarillo de Tormes» (anónimo) y «La Vida del Buscón», F. Quevedo. Novelas picarescas.

II.—«La Vida es Sueño» y «El Alcalde de Zalamea», Calderón de la Barca.

III.—«La Gitanilla» y «Rinconete y Cortadillo», Cervantes. Novelas ejemplares.

IV.—«Poesías de Fray Luis de León».

V y VI.—«Lucha espiritual y amorosa entre Dios y el alma», Fray Juan de los Angeles.

Precio del tomo.—Formato 12 por 19 centímetros y unas 200 páginas: 2,50 pesetas. Los tomos encuadernados en tela cuestan una peseta más.

Suscripción.—Se considerarán suscriptores los que manifiesten el deseo de recibir los volúmenes conforme aparezcan, sin compromiso alguno ulterior, obligándose a pagar contra reembolso por cada dos tomos 4 pesetas libres de todo gasto de envío, franqueo y certificado. Se publicarán como máximo dos tomos al mes.

La economía que supone la suscripción, con la rebaja de precios y supresión de gastos, equivale a obtener por cada cuatro tomos uno gratis. La comodidad en el pago es grande, pues se efectúa contra recibo del paquete.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. calle. número provincia

..... desea recibir, los tomos publicados y que sucesivamente aparezcan de la Biblioteca de Clásicos Ajenos. A abonará su importe de 4 pesetas, libre de giro, por cada dos volúmenes, al recibirlas.—Este Boletín será validero mientras nada se avise en contrario.

Firma:

Recorte y envíe el anterior Boletín a Establecimiento CERON.—Apartado 86.—Cádiz.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 24 a Isabel la Católica, 2

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

En el salón de retiro de la casa veraniega de Bebé Daniels en Santa Mónica, California, se encuentra colgada de la pared la hélice destrozada de ese avión, que conserva Bebé como un «souvenir» que le recuerda la buena suerte que protegió a su amado Ben para salir incólume de tan duro prueba.

La rendición artística de Bebé no está ni con mucho terminada. A raíz del advenimiento del cine sonoro cayeron muchos artistas de las cubres, porque sus voces no tenían las cualidades fonogénicas requeridas en el sonoro.

Bebé tuvo la doble suerte de poscer de poseer una voz muy agradable al oído y al micrófono, con lo que cimentó su éxito una vez más en la constelación del «celuloide».

En «Dixiana», película cuyo rodaje se terminó poco antes del casamiento de Bebé, revelará esta nuevamente su arte histriónico y musical al lado del barítono Everett Marshall y de otros artistas bien conocidos de las tablas y la pantalla, como son: Jobyna Hoyaland, Joseph Cavthorn, Dorothy Lee, Robert Woolsey, Bert Wheeler, Ralf Harold, Edward Chandler, Bill Robinson y otros más, lo que de por sí es prueba suficiente desde el momento que el director de esta costosísima película y muy celoso de su alta reputación, consideró bien capaz a Bebé para interpretar el papel principal de la cinta con que inició su producción del programa de 1930-31.

Los gustos e inclinaciones de Bebé y Ben coinciden con frecuencia. Ambos son grandes aficionados de la aviación y no sería de dudarse que posiblemente hubieran arreglado su casamiento para que se hubiera efectuado a bordo de un avión como ya otros han hecho, si no fuera por la importancia que ambos tienen en la capital de Cinelandia, donde sus personalidades más o menos como propiedad pública.

Ese es el precio de la fama que a ambos afije, pero esperamos no interrumpa su idilio ni disminuya la buena salud y muchas pesetas con que están dotados.

EN EL TEATRO COMICO «Sastrería acreditada», graciosa película cómica, fué la pasada noche en primer lugar por la pantalla de este teatro, que se ve a diario concurridísimo de público.

A continuación de la anterior proyectóse la superjoya en siete partes «La mujer del Leopardo» de argumento intrigante y con sugestivas escenas. La bellísima artista Jacqueline Logan hace una verdadera creación en esta interesante película, cuyo argumento no podemos reproducir por falta material de espacio.

ESTRENO DE «VOLGA! VOLGA!»

Mañana sábado y contrario a lo que ya habíamos anunciado, no se estrenará en nuestro primer coliseo «La Bodega».

En su lugar se proyectará la titulada «Volga!» debido al director Turjasky que sobre la base de un asunto como la leyenda de Steuka Razine, caudillo de los cosacos piratas del siglo XVII, nos ofrece la más completa obra de la cinematografía moderna.

Es indudable que con el cambio, han ganado los amantes del arte mudo.

Arys
A. BERNAL
MEDICO

Pecho: Estómago: Venéreo
Medicina General
CONSULTA DIARIA

De 12 a 2 y de 4 a 6

Lunes y Viernes: de 7 a 8: Gratis

ANTONIO LOPEZ, 11.—CADIZ

Vida Municipal

COSAS RARAS DE MÁLAGA.—LA DEUDA DEL AYUNTAMIENTO A LA DIPUTACION

El Alcalde ha recibido la visita del presidente de la Diputación. Deseaba el Sr. Hurtado Janer venir con el Sr. Briales Franquelo una fórmula para el pago de la deuda del Ayuntamiento a la Diputación por aportación municipal. Y aunque el Alcalde estaba en la mejor disposición y no dejó de reconocer la exactitud de las manifestaciones del Sr. Hurtado Janer, quien dijo que la deuda del Ayuntamiento dificulta ya el desenvolvimiento económico de la Diputación, sólo pudo, de momento, reducir aquélla en cinco mil y pico de pesetas.

El resto, que asciende a varios cientos de miles, se irá pagando poco a poco, porque las disponibilidades en efectivo metálico no guardan proporción, lamentablemente, con las existencias de buena voluntad.

LAS OBRAS DE LA CÁRCEL

Ayer estuvo en el Ayuntamiento, a visitar al Alcalde, el contratista de las obras de la nueva Prisión Provincial, Sr. Hurtado.

Este dijo al Sr. Briales que ya se están haciendo las excavaciones para la cimentación del edificio.

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

Nuestra Señora del Rosario

Constitución núm. 5 (FRENTE AL BANCO) y P. Canalejas, núm. 34.—Teléfonos 1344, 2054 y 2154

Reorganizado los servicios de esta antigua y acreditada Agencia por su nuevo propietario EVARISTO GONZALEZ, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio registrarán los siguientes precios:

	P. AS.
Fúnebre de 1.ª clase con doce coches de 1.ª y féretro del núm. 3	200
Fúnebre de 2.ª clase con ocho coches y féretro del número 2	150
Fúnebre de 3.ª clase con cuatro coches y féretro del número 1	100
Fúnebre de 4.ª clase con dos coches y féretro del núm. 1 especial	75
Fúnebre de 5.ª clase con un coche y féretro del número 0 forrado interior y exterior	50
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento y féretro del número 0 forrado al exterior	30

SERVICIO PERMANENTE

Gobierno Militar

Han efectuado su presentación ante el Excmo. Sr. Gobernador Militar: Don José Mañas, capitán médico, de Larache a donde fué en comisión del servicio y don José Reus, comandante de Intendencia a despedirse por pasar a disponible voluntario.

PÓSITO MARÍTIMO TERRRESTRE Y DEL PESCADOR DE PUERTO REAL

Debiendo ser abierta al público la Escuela de Alumnos hijos de Asociados a este Pósito el día primero de Enero del próximo año, y estando vacante la plaza de Maestro Titular de la misma, sale a concurso dicha plaza dotada con el haber de «Dos mil pesetas», ajustándose a la R. O. del 9 de Mayo de 1924, con carácter de interino y previa aprobación del Instituto Social de la Marina.

Lo que se hace público para que los Maestros titulares que desean desempeñar el cargo, presenten su documentación en las Oficinas de este Pósito Marítimo terrestre y del Pescador, en su local Social, Calle de Reyes Católicos número 1, de once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde todos los días laborables.

Espera el plazo de admisión de documentos a los quince días después de publicado este anuncio en el Boletín Oficial de Provincia.

Por la Junta Directiva, El Presidente, Miguel Pérez.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS se curan con rapidez con Depurativo Infantil y Pasta Porosa CABALLERO De venta en Droguerías y Farmacias.

Empresa de carruajes y autos de alquiler

Habiéndome hecho cargo de la antigua empresa de don José López Domínguez, tengo el gusto de comunicarlo a su clientela yal público en general, a fin de que llegue a su conocimiento, que reorganizados todos los servicios encontrará en esta Casa esmerado servicio a todas horas a los precios corrientes.

Constitución, 5. (Frente al Banco), y Paseo de Canalejas.—Teléfonos: 1344, 2054 y 2154.

Evaristo González.

Nuevo Inspector de Telégrafos

Llegó a esta capital procedente de Málaga y acompañado de su esposa el distinguido jefe de Telégrafos, don Miguel Arenas y Toronjo, que ayer se posesionó del mando de la Inspección de la 6.ª Región de Telégrafos. Saludamos afectuosamente a tan distinguido e ilustrado funcionario, agradeciéndole la atención de habernos participado su toma de posesión

Cuento de cuentos

Para el perspicuo «Vigia» Antonio López Laguna.

En un diario de Aragón leo una «pequeña historia» que paso a referirte:

«No es un cuento, es un episodio histórico. Vale la pena ser conocido: Pues ocurrió, que una ciudad aragonesa próxima a Zaragoza y muy famosa por dos hechos históricos uno conocido y otro de tanto compromiso como el primero, pero que sin duda desconocen muchas gentes.

(En dicha ciudad se reunieron clandestinamente unos individuos la víspera de un golpe de Estado de fatal memoria para España).

Unos años después volvieron a cara descubierta, algunos de aquellos primeros seguidos de ciertos acólitos, entresacados de la chusma que hizo coro a los pretendidos salvadores del país.

Entre ellos figuraba un individuo que ostentaba la más alta jerarquía de los sacerdotes de Temis. Este ciudadano no obstante su procedencia ibero, lucía un nombre representativo de un pueblo del Norte occidental de Europa, que luego suplantó en una plaza de esmalte barato, el que nos hablaba de una institución superior en la esquina de una bocacalle del Coso.

Tanto éste como los otros que componían la cuadrilla llevaban unos llamantes uniformes que no eran precisamente de lacayos aunque se les pudiera tomar por tales con gran facilidad.

Complemento del uniforme eran unas gorras entorchadas muy bonitas, y que a juzgar por quienes las llevaban, parecían debían estar hechas a medida.

Llegaron estos uniformados a un edificio público donde había de tener lugar un acto, y en una antecala dejaron sus gorras y abrigos.

Mientras aquellos señores hablaban de lo bien que estaban arreglando al país, surgió en la antecala un mozalabete a quien, como todo aquello que se decía en el salón le sonaba lo mismo que conceros de ganado, optó por divertirse probándose las gorras aquellas para ver si con ellas puestas podía servir también para ministro.

Pero cual no sería su sorpresa al probarse una, que podía servir para toldo de carro, y al moverla y removerla encontrar un relleno en la correa interior de la gorra.

El chico creyendo que aquello pudiera ser un olvido o alguna cosa mal hecha por un criado mal intencionado, sacó el relleno, hecho con papeles de oficio y volvió a dejar la gorra en su sitio.

Cuando terminó el acto, y cada uno de los uniformados recogió las prendas de que antes se había desposeído, el ibero de referencia cogió, azorado entre los momentos de despedidas y cumplimientos, su gorra, y al ponerla sobre la cabeza se le coló hasta el cuello haciendo desaparecer, en aquella fundá de paño y galones, el cerebro privilegiado de usufructuario.

El espectáculo fué de órdago y aún se comenta en la ciudad, lugar del caso cada vez que alguien, cogiendo la gorra del alguacil se le dice: «Ponte esto en la cabeza».

Perinelito y superterráqueo amigo: ¿conoces por ventura quien pueda ser el personaje del episodio?

Pudiera ser hubiese «pasado» alguna vez por nuestro Cádiz amadísimo, donde se usa pródigamente de «papeles de oficio». No alcanzo a ver la vera efigie del «ibero» que fué alto sacerdote de Temis.

Confío en que con el anteojó de la Torre Tavira, se distinga al caballero de la gorra, aludido en la historieta aragonesa.

Puede que todo ello no sea mas que «Cuento de cuentos».

Espera el «parte del vigia».

MAURICIO DE LA REGLA Y SALAZAR

Cronica cinematográfica

AMOR, FAMA, SALUD Y PSETAS

La bella actriz Bebé Daniels contrajo nupcias en Hollywood el 14 de Junio con Ben Lyon, conocido actor de la pantalla. Ninguno de los dos había contraído nupcias con anterioridad. Ambos poseen amplios bienes de fortuna, y sus simpatizadores en el mundo entero se cuentan por millones.

La carrera cinematográfica de la notable Bebé de sangre latina escocesa, comenzó cuando tenía ocho años de edad y ya había completado 25 películas antes de cumplir los 10 años.

A los 14 colaboró con Harold Lloyd y durante cuatro años filmaron películas a razón de una por semana.

—Interpretó el papel principal en 49 producciones y a últimas fechas ha resurgido su arte en forma magistral al actuar en cinco de las producciones principales, en las que ha demostrado ser poseedora, además de su reconocido talento de actriz, de una voz agradable y melodiosa, apropiada para el cine sonoro y de talento lingüístico.

En «Río Rita» canta y habla pates en español, mientras que en la película titulada «Allas French Gertie» de la Radio hace doctroche de su conocimiento de francés.

Diremos, entre paréntesis, que el mismo Ben Lyon que es ahora su consorte, trabajó a su lado en esta última película en que ella hizo de ladronzuela disfrazada de doncella y él de ladrón elegante.

Ben Lyon tomó parte hace poco en la película «Hell's Angels» en carácter de aviador y al hacer un aterrizaje forzado sufrió un accidente, siendo un milagro que escapó con vida al estrellarse en su avión.

como tal, estoy acostumbrado a la apreciable confianza y hermandad con que vivimos en los conventos... Lo que cierto es que, por ahora, no hay esperanzas de volver a ellos.

—¿Quién sabe... dijo don Blas procurando inspirarle seguridad... Aún está Dios en el Cielo, padre Hambrona.

Hablando de esta manera, menudeaban las copas y los dulces, que no había más que pedir. El padre, principalmente, no daba paz a la mano con sus idas y venidas a la batea y a las copas.

El criado conductor de ellas, entró otra vez en el aposento y dió a su amo el recado de que una pobre señora, afogada en extremo y con cinco o seis criaturas de poca edad y su marido enfermo gravemente en la cama hacía algunos meses, demandaba un socorro, por pequeño que fuese, con el mayor dolor y encarecimiento.

—Díla que perdone, contestó don Blas a su criado secamente, y lo despidió, continuando ellos en su alegría y su convite.

El criado salió del escritorio conolido, y no pudiendo vencer la repugnancia que le causaba haber de dar tan inhumana contestación a aquella desgraciada mujer, tomó medio duro de sus cortos ahorros y se lo entregó diciéndole:

—Reciba usted, señora; por hoy no puede ser otra cosa. Si siguen las desgracias, no deje usted de venir por ahí, que mi amo tendrá un placer en suavizarlas, por su parte, en cuanto le sea posible.

De este modo procuraba aquel honrado criado encumbrir la inmoralidad de su amo.

La conversación de don Blas y el padre Hambrona seguía su curso, y en pocos momentos quedó la batea a plan barrido y más limpia que una patena la paciente botella.

—¿Y hay algo de particular por esos mundos, padre Hambrona? ¿Qué novedad es la que está a la orden del día?

—Que yo sepa, señor don Blas, muy poco... Lo corriente en este momento es esa muerte ocasionada anoche, a efecto de un tiro, en un joven recién casado que paseaba con su esposa.

—¿Ya yo tenía noticia de ese suceso... ¿Y no se dice quién puede haber sido el agresor? —Hasta ahora parece que no se ha descubierto, porque huyó sin que nadie lo viese, en atención a haber sido en un sitio bastante solo. La Guardia Nacional, única fuerza que acudió al instante, llegó ya tarde. El asesino tuvo buen cuidado de poner pies en polvorosa con oportunidad.



CALDO MAGGI

PRONTO HECHO

sación, yo tengo un grandísimo dolor de estómago con la mala noche, y quisiera me mandase usted traer un poco de aguardiente, café o lo que mejor le pareciese, para ver si consigo desterrarlo... Usted no ignora que yo tengo por costumbre tomar la mañana.

—Al instante, hombre; hubiéraslo dicho hace dos horas... Muchacho, trae café y un poco de aguardiente de Mallorca... no te tardes.

No bien había acabado don Blas de hacer la prevención, trajo uno de los criados lo que se le pedía. Sirvió al huésped por orden de aquél el café y el aguardiente, y al hacerlo se miraron ambos y se sorprendieron mutuamente. Perico se puso pálido como la cera, y el otro encarnado como la grana. Aquél bajó la cabeza como temeroso de que lo conociera, y éste se salió erguido y refunfuñando. Don Blas, distraído, encendiendo su puro que apenas se le caía de la boca, no observó aquella escena muda pero expresiva en alto grado.

—Sigue, pues, tu relación, le dijo luego, que ya va tomando interés según se me figura.

—Pues, señor, voy a seguir, aunque lo que he tomado no me ha sentado tan bien como creía. Formé la idea que antes he dicho y dejé de ver y de perseguir a mi muchacha por un poco de tiempo. Un amigo y camarada mío, que de todo estaba enterado, era el que la observaba de cerca sin que ella lo supiese ni sospechase, para avisarme de si tomaba por ahí algunas relaciones amorosas, sino era que ya las tenía como debía creerse, y de cualquier otra cosa que me conviniera saber para mi gobierno, cuando hace pocos días me vino a decir que Antonia estaba amonestado y para casarse de un momento a otro con un oficial de albañi, que pocos meses antes la había pretendido sin que a mí noticia llegara.

—Suspende, Pedro, la historia—dijo don Blas—que voy a dar orden de que preparen el almuerzo.

Dejólo solo, salió para la cocina y volvió a oír a Perico a los pocos instantes.

—Cegué y no vi, continuó aquel, al saber esta pícaro noticia, y tuve pensamientos, en aquel acto, de hacer una que fuera sonada. Salí por esas calles como atolondrado; me informé de quién era el que iba a arrebatarme la mujer que yo amaba más en el mundo, y todos me decían que era un hombre de bien a carta cabal, trabajador, muy juicioso y arreglado; pero que al mismo tiempo, y apesar de que no era sujeto de ríñas ni capaz de incomodar a nadie ni de faltarle en lo más mínimo, no se le arrugaba la frente delante de otro hombre por alto que fuese, ni permitía que nadie

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 2 Noviembre, de Gijón el 3 y de Coruña el 4, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao Santander el 28 de Noviembre, de Gijón el 29 y de Coruña el 30, para Habana y Veracruz; escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Noviembre de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 17 de Noviembre, de Valencia el 18, de Alicante el 19 de Málaga el 20, de Cádiz el 21 y de Vigo el 23, para New-York y Habana.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, &c.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se matienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona y Tarragona el 29 de Noviembre, de Valencia el 30, de Alicante el 1 de Diciembre, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida de Cádiz el 15 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el 26 de Noviembre, de Valencia el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 26 de Diciembre.

Fernando Póo

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Noviembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida de Cádiz el 20 de Diciembre.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Placas a la turca gres y de hierro esmaltado
Azulejos, Cristalería y Loza, Bañeras, Tuberías,
Vajillas, Lavabos, Perfumería, Aparatos eléctricos,
Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfonos núms. 1818 y 1316

Cervantes núm. 10, duplicado

Esquina a San José

CADIZ

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos

entre Cádiz, Algeciras, La Línea (GIBRALTAR)

Salida de Cádiz: 13.45; llegada, 13.30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: 8.15; llegada, 19.00.—S. Moret 5.—Teléfono 101.

Salida de La Línea: 7.00; llegada: 20.15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.

Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22.00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: a las 9.00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ: Salida: A las 12.45 — Café "La Estrella" (Muelle).

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles, a las 15 horas.

Miércoles 22 Octubre 1930: La moto-nave PRINCIPE ALFONSO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Domingos 26 Octubre 1930: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Miércoles 29 Octubre 1930: El vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

NOTA: En todos sus viajes las moto-naves (INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA) admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Todos estos buques admiten carga con conocimientos directos para las siguientes Islas: Abona, Miedano, Abigos, Villagranrey, Orotava, Ycod, Garachico, Saucos y Tazacorta (Reexpidiéndose por Santa Cruz de Tenerife).

Sardas, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, Gran Tarajal, Pozo Negro, Tibosa y Arrieta (Reexpidiéndose por Las Palmas).

También se admiten con trasbordo en Las Palmas, mercancías destinadas a Cabo Juby, Rio de Oro y Cabo Blanco.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Jueves 9 Octubre 1930: El vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, Pasajes, y Santander.

Jueves 23 Octubre 1930: El vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes y Santander.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

Jueves 30 Octubre 1930: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Sevilla

Línea con Africa

Servicio CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 23 horas.

Servicio CADIZ-TANGER: Todos los martes y jueves, a las 7 horas.

Servicio CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves, a las 7 horas.

Servicio rápido a Barcelona

El vapor ISLA DE TENERIFE, saldrá el martes 28 Octubre 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Foz, Vegadeo, Vivero, Rivadeo, Avilés, Luarca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Cádiz, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Castellón, Valencia y Barcelona.—El vapor

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares. Nador y Villa Sanjurjo.—Admite pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

TELEFONO NUM 2214

Isaac Peral número 25 (bajo)

LA MEJOR BATERIA DE COCINA MARCA SUPE

Gran premio en Exposición Ibero-Americana

De venta en BAZAR INGLES y principales ferreterías

Anúnciese en este PERIODICO

JARABE FAMEL TOS

BRONQUITIS TUBERCULOSIS

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clase
PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13

Teléfono 132

Fábrica de Hielos de Esmeraldo Domínguez. Cádiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1540

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo

De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

José J. de la Cuesta

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vecdor), 13, de 6 a 8

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24. Jerez

El te dansant de ayer tarde en el Hotel Atlántico

Encantador aspecto ofrecían ayer tarde los hermosos salones del Gran Hotel Atlántico durante la celebración del ya indispensable "te de moda".

Son estas fiestas las más cara ilusión de nuestros jóvenes, y es en ellas donde puede verse la discreta elegancia y la exquisita distinción de nuestras bellas.

Por estos salones hemos visto desfilar lo mejor que en mujeres bonitas guarda est bendita tierra.

Para comprobar esta afirmación basta pasar por el lujoso hotel del Farque en las tardes de jueves y domingos.

Las más distinguidas familias de la capital y algunas de Jerez asistieron a la reunión social de ayer.

La orquesta "Sakuska" hizo las delicias de los concurrentes que elogiaron el buen servicio de la repostería del hotel.

Se nos dijo que la comida a la americana que tendrá lugar mañana para celebrar la permanencia en Cádiz de los miembros de la Alianza Internacional del Turismo, promete estar animadísima.

Son muchas las mesas pedidas por personalidades de la capital y de Jerez.

La comida empezará a las nueve y a ella asistirán las autoridades locales.

Una ocasión más para que podamos admirar la extraordinaria hmosua de la aristocráticas gaditanas.

Para las personalidades del Turismo Internacional se han reservado en el hotel 80 habitaciones.

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

el mojase la oreja, como dicen los muchachos. Esto me contubo algo más de lo que de mí podía esperarse, porque yo soy prudente en muchas ocasiones y me gusta nadar y guardar la ropa...

—Y porque más vale dar, aunque sea de mala ley, que no recibir en buena guerra, añadió don Blas.

—Usted lo ha dicho, padrino; usted ha comprendido mi pensamiento, y a sí me excusa de que explique los diferentes proyectos que formé de botones adentro. Para abreviar, ella se casó de allí a tres o cuatro días como me habían asegurado, y yo me quedé mirando a la luna y con un palmo de narices... Anoche encontré a los dos, que venían por una de esas calles en amor y compañía, siendo la primera vez que volvía a verla desde que tan inhumanamente me desahucié del todo; no lo pude sufrir, los seguí con mala intención y con ánimo de hacer un disparate, y vi que entraron en una confitería; en un salto me planté en casa, me preparé perfectamente y me puse esta ropa de señorito que tengo yo para las ocasiones. Volví y ya habían salido; di dos o tres vueltas por las inmediaciones y pude otra vez encontrarlos. Monté una pistola sin pararme en pelillos, porque la navaja me hubiera puesto en un compromiso con el marido y no hubiera conseguido aviar a los dos como quería, y disparé un tiro hacia ellos, desde alguna distancia. Sonó un grito en el acto, pero no sé el daño que hice... No había gente ninguna por la calle y pude escaparme fácilmente sin ser visto.

—Vámos, ese fué el tiro que yo estando en la plaza de San Antonio, dijo don Blas con una serenidad extraordinaria, con la serenidad e indiferencia de un corazón malvado y corrompido y como si fuese un suceso de poca monta. Otra cosa me había yo pensado que fuera.

—Ahí tiene usted ya todo lo que me pasa, dijo Perico... No podrá usted quejarse de mí por falta de franqueza.

—Y bien—replicó don Blas—, ¿eso es lo que te tiene tan sobresaltado? Yo te sacaré del apuro, infeliz, como te he sacado de otros muchos... Vuelvete a acostar y descansa si quieres, que para la noche estarás en paraje más seguro, sí, lo que no es creíble, te se designare por ahí como teo.

—Dios le pagará a usted la buena obra, encontrando en la otra vida el premio que por ella merece, le dijo Perico en tono hipócrita.

—Es una obligación mía amparar a un desgraciado como tú, le contestó don Blas. Además, yo aprecio mucho el valor, cualquiera que sea el sujeto, donde se halle, y el tuyo en esta ocasión es digno de

cualquier sacrificio. ¿Lo tendrás asimismo para otros lances tanto o más peliagudos que ese, que presentátese puedan?

—A mí no me toca decir otra cosa sino que usted lo verá si lo tengo. Póngalo usted a prueba y hablaremos.

—Corriente... Adiós por ahora, duermes, que luego mandaré te sirvan el desayuno... Voy a principiar a despachar mi correo.

Salíse don Blas del aposento de Perico y entró en su escritorio. Examinó varios papeles que sacó de un cajón de la mesa y se puso a escribir, aunque torpemente. Pocas líneas habría puesto, cuando le avisaron la llegada del Padre Hambrona, fraile exclaustrado de San Agustín, muy tachado en la población por sus opiniones carlistas, y amigo y compinche de don Blas, quien tenía en él una ilimitada confianza aun para sus más secretos asuntos.

—A mala hora viene el Padre, porque estoy ocupado sobremanera, le dijo al criado que trajo el aviso; pero puede entrar cuando guste, pues para su reverencia ha estado y está mi casa siempre franca.

Un eclesiástico rechoncho, flemático, de unas maneras abrutadas y de un carácter antipático, repugnante y empalagoso, entró alargando la mano a don Blas, que se levantó de su asiento para recibirlo. Venía vestido con el traje de clérigo que entre los exclaustrados también se usa, pero tan nuevo y costoso, que desdecía de su nombre y de su situación, dando a entender a leguas haber topado con la mina de alguna hermana rica, de esas que tan caritativas son con los holgazanes de iglesia.

—Sea usted bien venido, padre Hambrona—le dijo—¿cómo vamos?

—Perfectamente y para servir a usted, le contestó el fraile con voz extérrica y campanuda. Usted, gracias a Dios, no tiene novedad particular, según parece.

—Ninguna, como usted ve... A mí me respetan y temen hasta los mismos males... Es, entre otros, un privilegio que yo disfruto.

El criado de que hemos hablado antes, interrumpió sus cumplimientos, llegando y poniendo sobre la mesa del escritorio una botella de marraquino y una batea de dulces exquisitos. El fraile, tan pronto como los vio, alargó la mano con la mayor franqueza, y sin esperar a que don Blas lo invitase, tomó uno de los mejores dulces, que llevó a la boca, y llenando en seguida una copa de licor, la vació con prontitud admirable.

—¡Bravo!, dijo don Blas con cierta satisfacción. Se conoce que es usted hombre de poca pereza. Ahora me toca a mí hacer otro tanto.

—Yo no ando nunca—contestó el padre Hambrona—con círculo, madroños ni con vanos cumplimientos. Basta saber que soy fraile, y que,